

ОТЗЫВ
**научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора
Касымовой Рано Оморовны, на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук Усуповой Жамыйлы Эриковны**

Усупова Жамыйла Эриковна, обучаясь в аспирантуре Кыргызского государственного медицинского института переподготовки и повышения квалификации им. С.Б. Даниярова, проявила высокий профессионализм и ответственность на всех этапах работы над диссертацией. Все промежуточные материалы были представлены в установленные сроки и в полном объеме, а текстовые части диссертации подготовлены качественно и корректно.

Диссертационная работа Усуповой Ж.Э. посвящена актуальной проблеме распространенности избыточного веса и ожирения среди детей младшего школьного возраста. В исследовании проведено всестороннее изучение факторов, влияющих на данные состояния, с учетом как социальных, так и биологических особенностей родителей. Впервые в данном регионе было исследовано влияние биологических факторов родителей на пищевой статус детей, что является значительным вкладом в понимание проблематики.

В своей работе соискатель использовала широкий спектр методов исследования, включая гигиенические, антропометрические, социологические и статистические методы, что позволило всесторонне рассмотреть проблему. Основные результаты работы изложены в трех главах собственных исследований, где дана подробная гигиеническая оценка пищевого статуса детей, проживающих в городе Бишкек и Чуйской области. Выявлены особенности распространенности избыточной массы тела и ожирения среди детей в городских и сельских условиях, что позволило провести их сравнительный анализ. Кроме того, работа содержит методологические предложения по организации мониторинга избыточного веса и ожирения у детей младшего школьного возраста в рамках санитарно-эпидемиологического надзора. Это позволит улучшить профилактику неинфекционных заболеваний среди детей в возрасте 6–9 лет, представляющих группу риска.

Усупова Ж.Э. активно участвовала в научных конференциях, где представляла основные результаты своего исследования. Научные достижения соискателя были опубликованы в семи печатных работах, в том числе в международных и отечественных журналах, рекомендованных Национальной аттестационной комиссией при Президенте Кыргызской Республики.

Работа Усуповой Ж.Э. демонстрирует высокий уровень самостоятельности, инициативности, умение анализировать и использовать различные источники информации. Она проявила себя вдумчивым и тщательным исследователем, способным применять современные методы

научного анализа и эффективно реагировать на замечания научного руководителя, внося необходимые изменения своевременно и корректно.

В заключение можно отметить, что диссертация Усуповой Жамыйлы Эриковны выполнена на высоком теоретическом и практическом уровне, соответствует всем требованиям, предъявляемым к научным исследованиям, и представляет собой ценный вклад в область изучения детского ожирения и профилактики заболеваний у детей младшего школьного возраста.

Научный руководитель,
доктор медицинских наук,
профессор

8.10.2024г.



Р.О. Касымова

ОТДЕЛ
КАДРОВ